

揭西县科学有序推进美丽圩镇建设工作

所有圩镇年底前达到宜居圩镇标准



本报讯(记者 张秀川 特约通讯员 温佳涛)今年以来,揭西县全面贯彻落实上级部署要求,深入推进美丽圩镇建设工作,取得了扎实成效。在今年2月份举办的揭阳市美丽圩镇建设专项竞赛中,揭西县灰寨镇取得第三名的优异成绩,受到市委市政府充分的肯定。

去年以来,揭西县委、县政府把美丽圩镇建设作为工作的重中之重,成立了美丽圩镇创建工作专班,全面加强组织领导,深入基层调研分析,坚持逐个乡镇召开现场专班会议,并制定出台了《揭西县创建美丽圩镇行动实施方案》,明确创建目标、实施范围、主要任务和创建步骤,推动创建工作有序开展,为创建工作提供科学的指引,确保各项目工作顺利推进。

揭西县根据有关实施方案,分批进行创建,明确2021年完成圩镇“三清理、三拆除、三整治”任务,建立农村人居环境基础设施管护机制,并在2022年全面完成镇域环境基础整治,所有圩镇达到“宜居美丽圩镇标准”,其中20%以上的圩镇达到“示范美丽圩镇标准”,全面提升圩镇风貌,补强圩镇基础设施和公共服务短板,提升乡村产业发展水平、提升抓党建促乡村振兴水平等方面。

金,2021年以来,共安排驻镇帮镇扶村资金41224万元,谋划建设项目319个,其中2021年安排资金17581万元,建设127个项目,2022年安排23643万元,建设192个项目。

该县全面提升乡镇医疗教育等公共服务水平,加强农贸市场改造和基础设施配套,大力发展乡村特色产业,加快落实生活污水、垃圾治理,推进道路提升改造,健全日常保洁机制等,城乡环境日臻完善。此外,该县落实各乡镇围绕环境卫生、交通秩序、绿化管养、市政公共设施维护、风貌管控等方面,初步建立长效机制,整合镇村社区干部队伍、乡镇综合行政执法队伍、环境保洁队伍、第三方公司等力量,让长效管护有制度、有队伍、有设施、有经费、有考核,努力做到面面俱到。

该县表示将继续认真贯彻落实揭阳市委、市政府的决策部署,咬定目标、埋头苦干,攻坚克难、奋力拼搏,全力以赴推进美丽圩镇建设工作,确保按时高质量完成各项创建任务,为建设县强、民富、景美、人和的美丽圩镇提供坚实支撑。

揭西县举行政企融资对接会暨现场签约活动

汇聚金融力量 助力企业发展

本报讯(记者 张秀川 通讯员 杨秋虹 温佳涛)6月24日,揭西县召开政企金融融资对接会暨现场签约仪式,旨在全面贯彻落实全国稳住经济大盘电视电话会议精神,以及国务院、人民银行关于稳经济的一系列金融政策措施,聚焦乡村振兴工作,着力构建新型县域政企合作平台,加强做实各项金融政策,全力推动稳经济市场主体增长,意向书,签约意向金额超过4000万元。

共同推动揭西经济金融平稳健康发展。会上,金融机构、企业代表进行充分洽谈。会议同时举行现场签约仪式,提出要发挥货币政策功能,运用各类货币政策工具,引导金融机构优化服务,加大对受疫情影响的中小企业的金融支持,更好地满足实体经济融资需求,激发经济增长活力,为统筹疫情防控和经济社会发展营造良好的货币金融环境。

中国人民银行揭西县支行就进一步加强金融服务工作提出了意见和建议,提出要发挥货币政策功能,运用各类货币政策工具,引导金融机构优化服务,加大对受疫情影响的中小企业的金融支持,更好地满足实体经济融资需求,激发经济增长活力,为统筹疫情防控和经济社会发展营造良好的货币金融环境。

会议提出,政企金融融资对接是推动揭西经济金融发展的重大举措,金融部门要按照上级决策部署,搭建好合作平台,找准金融机构与揭西发展、企业发展的同频共振点;各金融机构要聚焦揭西发展实际,有机结合乡村振兴,把更多金融资源配置到揭西经济发展的重点领域和薄弱环节,更好满足实体经济发展多元化的金融需求;企业家坚定信心,提升生产经营管理水平,借助合作平台,促进发展。同时,全县各金融机构要靠前服务,进一步加大金融支持力度,精准提供支持,精细提供便利,推动金融业与实体经济良性互动;要主动作为,转变经营理念,强化市场意识,营造良好的金融环境,推动实现金融与企业互利共赢,共谱揭西高质量发展新篇章。

保家卫国 信念如磐

——记抗美援朝老战士刘锦环

践行社会主义核心价值观

□记者 张秀川 通讯员 刘俊合 温佳涛

近日,记者在揭西县良田乡就见到这样一位志愿军老兵,他没有豪言壮语,几句话就把我们感动了,“我们经历过战争的人,只要国泰民安,社会稳定,人民富足,现在的生活已经够好了,人要知道呢!”这些说出了老人朴素的情怀,说出了自己的心声,也让我们接受了一次心灵上的洗礼。

刘锦环1930年11月出生于良田乡供尾村,1950年参加抗美援朝战争。今年92岁的他,依然精神抖擞,回忆起往事依旧热血澎湃,满怀激情,仿佛瞬间回到那段戎马岁月。

根据有关资料和刘锦环老人的回忆,1950年朝鲜内战爆发,美国进行武装干涉,并将战火烧到鸭绿江岸边,严重威胁到新中国的安危。为响应“抗美援朝,保家卫国”的号召,还在揭西县五云中学读书的他积极报名参军,那年只有20岁。“在1950年的冬天,我和同村的10多名青年一起被安排到潮州市黄冈镇接受为期四个月的军事训练。训练结束后,我们就不停地连夜步行至广州,在广州转乘火车到辽宁,再从辽宁进入朝鲜。1951年2月入朝后,被安排在陆军64军190师568团2营5连任战士。”刘锦环告诉记者。

据刘锦环老人的回忆和他大儿子刘远章的介绍,他当年先后参加过马良山、高旺山、元山、五次战役和仁川战役,从鸭绿江打到清川江、临代江、大同江、汉江,一直打到三线前20公里处,经过大小战斗数十次,也负过伤。其中,高旺山和227高地争夺战最令他记忆犹新,终生难忘。刘锦环不记得:“当时敌人占领了227高地,地面阵地后,连续对东南和东北面的坑道口实施破坏,企图夺占坑道口,我连续扔出几十枚手榴弹,击毙敌官兵10余名,我们顽强抵抗,使敌人无法接近。过了约一个小时,敌人又开始了进攻,连长下达进攻命令,司号员吹

响了冲锋号开始向敌人猛烈射击,几分钟后,敌人的进攻被打了下去。这时敌方一颗炮弹突然落在我身边炸响,顿时晕了过去,过了很久,醒来后自己拍了拍身上的泥土和雪花,睁眼看了看,只剩下自己一个人能够抬起头,活下来了。”

这一天,刘锦环所在5连100多人仅剩下18名战士生还,所在的班只剩他一人,志愿军损失惨重,但他们光荣地完成了这次阻击任务,为二梯队的开进赢得了宝贵的时间,有力地促进了开城谈判。

1953年抗美援朝胜利后,刘锦环被编入中国人民解放军沈阳军区某部五支队,任充电工一职,军衔上士;期间,他曾获得“装甲二级技术能手”称号(以上均有证件佐证)。1958年,他复员至揭阳县电机厂参加工作。在三年经济困难时期,他又响应国家号召,带着电机厂发放的一把锄头和一担粪桶回到了家乡——良田,积极参加家乡建设,以记工分的方式在电厂上班,将自己在部队所学技术继续服务家乡,此后一直在家乡至今。

“雄赳赳,气昂昂,跨过鸭绿江;保和平,卫祖国,就是保家乡。”72年前,中国人民志愿军肩负人民的重托,民族的期望,跨过鸭绿江赴朝鲜前线,拉开了抗美援朝战争的序幕。战火纷飞的年代,他们奔赴前线保家卫国;而今,国富民强,他们却淡泊名利安于平静生活。

刘锦环老人向我们展示了一枚2020年由中共中央、国务院、中央军委向参加抗美援朝出国作战、至今健在的志愿军老战士颁发的“中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年”纪念章,以及“向军事科学技术进军奖”“复员军人证明书”等证书。刘锦环老人的战斗故事很多,几夜几日都听不完。他有些自豪又有些自足地说:

“三年的朝鲜战争,我出生入死,难以忘怀,能活到今天算是幸运的。如今看着国家越来越强大,我非常自豪。”听着这些简单而又不同凡响的语言,真让人觉得他们是“最可爱的人”。

如今92岁的刘锦环老人身体健康,儿孙满堂,儿孙个个也都有出息,生活很是满足。

《反有组织犯罪法》揭阳市专题宣讲活动走进揭西

提高干部群众法律水平

本报讯(记者 张秀川)近日,由市委政法委、市法学会组织的《反有组织犯罪法》巡回宣讲活动(揭西专场)在河婆街道举行。宣讲活动提出要深入学习贯彻《反有组织犯罪法》,切实提高干部群众对《反有组织犯罪法》的知晓率和认识度。

宣讲会上,市委党校法学教研室主任、法学副教授王紫零就深入学习贯彻《中华人民共和国反有组织犯罪法》作主题宣讲报告,指出《反有组织犯罪法》出台的重要意义,并围绕《反有组织犯罪法》的立法背景、主要内容、十大亮点进行了深入浅出地解读,对“什么是组织犯罪和恶势力组织,预防和治理有组织犯罪有哪些制度原则性要求以及有组织犯罪案

件办理的程序”等进行了详细讲解,具有很强的理论性、政策性和实用性,对学员们充分认识《反有组织犯罪法》的重大意义,依法更好保障人民权益,具有极大指导和帮助作用。

据了解,《反有组织犯罪法》于今年5月1日起施行,是国家第一部专门、系统、完备规范反有组织犯罪工作的法律,是扫黑除恶专项斗争的标志性成果,是预防和惩治黑恶犯罪的“法宝”和“利剑”。举办此次活动,旨在通过解读《反有组织犯罪法》,不断提高广大干部群众运用法律防止有组织犯罪的能力和水平,营造“人人知晓、人人参与、人人支持”的浓厚氛围,推动扫黑除恶沿着法治轨道走深走实。

揭西县警方侦破一起盗窃案 破案追赃挽损失 失主感激赠锦旗

本报讯 本月17日,揭西县五经富镇的曾先生和他的女儿带着一面绣有“办案迅速智擒盗贼”的锦旗和一封亲笔书写的感谢信,亲手送到五经富派出所民警手中,感谢民警重视群众利益,快速侦破案件,及时追回其被盗走的摩托车和手机。

据了解,5月27日,五经富派出所接曾先生报警,称其停放在五经富镇朝阳村委会旁的一辆女装摩托车被盗,并且车座储物箱内还有2部手机。接报后,该所民警迅速到场处警,并展开调查取证工作。办案民警立即启动“破小案”工作机制,根据报案人提供的线索循线追踪,对案发地周边进行大量摸排走访,初步掌握到涉案嫌疑人的作案路线及身份信息。

6月4日,办案民警依托智慧新警务进行分析研判,成功掌握到犯罪嫌疑人的落脚点,遂迅速组织警力前往抓捕,于当日在五经富镇朝阳村委会旁盗窃一辆女装摩托车,后发现该摩托车内放有2部手机,遂将摩托车和手机均出售共获利5500元的犯罪事实。随后,办案民警深挖扩线,迅速开展追赃挽损工作。

6月12日,曾先生和女儿从五经富派出所领回了自己失而复得的摩托车和手机;17日,曾先生和女儿高高兴兴来到派出所,将锦旗和感谢信送给该所民警以表感谢。

揭西县公安局提醒广大群众,购置摩托车、电动车后应办好各种牌证手续,切记装好防盗锁,不要因贪图方便而将车辆随意停放。如发现摩托车、电动车被盗时,要在第一时间报警。

温佳涛 崔林曦

新闻联报

揭西县精准发力 确保粮食稳产增收

本报讯 近日,揭西县召开推进粮食生产工作会议,会议传达学习了全省推进粮食生产工作电视电话会议精神,动员广大党员干部进一步统一思想、强化措施,着力抓好粮食生产工作,确保该县粮食稳产增收。

会议提出,全县各级各部门要深刻认识粮食安全是“国之大者”,从讲政治和国家安全的高度抓好粮食生产,做到粮食增产目标不能有丝毫减弱,工作措施不能有丝毫松动,不断提升粮食安全保障能力和水平,推动全县粮食生产工作再上新台阶;要以更实的举措抓重点、精准发力,锚定目标任务,紧扣粮食生产各环节任务,在奋力夺取早稻增产的基础上,及早谋划抓实夏粮特别是晚稻生产,不断提高粮食生产质效,坚决完成揭西县粮食生产任务;要以更强的保障多管齐下、狠抓落实,强化粮食生产要素支撑,在土地、资金、技术、劳动、制度等方面创新举措,破解瓶颈制约,为揭西县粮食生产工作提供保障。

温佳涛 邹彬

揭西县开展 节能宣传周活动

本报讯 近日,揭西县发改局联合多部门开展以“绿色低碳,节能先行”为主题的“2022年全国节能宣传周”活动。

活动现场,工作人员充分利用宣传手册、展板、海报、宣传横幅、咨询讲解等多种方式向市民介绍低碳生活方式、普及节能减排知识,倡导县域各机关、企事业单位以及广大市民从绿色出行、节能照明、无纸化办公、打印复印等方面入手减少资源浪费,并讲述了虚拟货币“挖矿”行为的危害性,编印含有节能减排知识的绿色环保购物袋、纸巾等日常用品并发放给过往群众,全面提高全民节能减排的责任意识和知识水平,引导广大群众从身边的小事做起,自觉养成绿色环保的生活习惯。

据了解,此次活动由揭西县发改局联合县工信科技局、市生态环境局揭西分局、县农业农村局、县文广旅体局、县总工会、县供电公司、河婆街道办等相关单位共同举办,旨在通过广泛开展节能降碳宣传教育,大力倡导绿色低碳生产生活方式,积极营造节能降碳浓厚氛围,加快推进经济社会发展全面绿色转型,推动揭西经济社会实现高质量发展。

温佳涛 彭文想

揭西县防震减灾 科普宣传进校园

本报讯 近日,揭西县工信科技局联合多部门到河婆街道溪西小学开展2022年“作风建设年”暨防震减灾科普宣传活动。

本次活动由揭西县工信科技局主办,县教育局、县应急管理局、县科协、县气象局协办,河婆街道办教育组、河婆街道溪西小学承办,活动以“减轻灾害风险,守护美好家园”为主题。

活动现场,工作人员通过课堂教学、实操演练、宣传展板和《公众防灾应急手册》及宣传单等形式,为师生认真宣讲了地震常识、县地理位置与地震带、自救互救知识等,利用趣味问答与师生开展互动,引导他们认识地震灾害,掌握应急避险知识和应对自然灾害技能,切实增强自我保护和自救互救意识,更好地提高学校的地震应急处置能力。随后,与会人员纷纷在“减轻灾害风险,守护美好家园”的横幅上签名并做出承诺。

揭西县工信科技局表示,此次通过加强全民防灾减灾教育,特别是针对在校学生的安全教育,营造全社会宣传学习防震减灾知识、参与防震减灾活动的良好氛围,营造安全稳定社会环境。

温佳涛

点赞:武警战士 紧急救助昏倒男子

本报讯 近日,揭西县武警中队罗铭扬、曾国瑞、杨伟潜3名战士紧急施救昏倒路边男子的事迹备受好评。

据了解,19日下午,揭西县武警中队罗铭扬、曾国瑞、杨伟潜3名战士休假外出时,在河婆街道新东路口发现一男子昏倒在马路旁,3名武警战士看到后,立刻上前查看情况,罗铭扬作为武警中队的卫生员,立即对昏倒男子展开施救,战友拨打了120急救电话,与医护人员说明情况后,将其送往医院就诊,目前该男子情况正常已无大碍。

罗铭扬、曾国瑞、杨伟潜表示,作为一名军人,当时唯一的念头就是抓紧时间救人,做了一件自己应该做的事。他们用实际行动展现了军人的时代风采,真正诠释了当代军人的责任与担当,受到群众的赞扬。

温佳涛 蔡萍

统 策:廖宇飞
组 稿:《揭西新闻》工作室